Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, na sala de sessões do edifício da Junta de Freguesia da Raimonda, reuniu a Assembleia de Freguesia em sessão extraordinária, com o ponto único:

Ponto 1 - Apreciação e votação da proposta de elevação de Raimonda a vila.

A sessão foi aberta às vinte e uma horas e vinte minutos, pelo Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, estando presentes os seguintes membros:
- O Presidente – Rui Pedro Duarte de Sousa.
- 1ª Secretária – Vera Sílvia Meireles Martins
- 2ª Secretária- Liliana Soraia Oliveira Santos
- Membros - José Luís Soares Martins, Fernando Venâncio Ribeiro Martins, Ana Cristina Meireles Martins, João Sousa Meireles, Maria Alcina Silva Neto e Deolinda Maria dos Santos Martins.

Participaram ainda na sessão os seguintes membros do executivo da Junta de Freguesia:
- O Presidente – Jocelino Gonçalves Moreira
- O Secretário – António Manuel Valente dos Santos
- A Tesoureira- Verónica Alexandra Ribeiro Coelho

O Sr. Presidente da Mesa começou por cumprimentar o público presente. De seguida deu a palavra ao Executivo para explicar o assunto a ser tratado.
O Sr. Presidente da Junta agradeceu pela presença de todos e referiu que era um assunto demasiado importante, pelo que antes desta sessão tinha já reunido com os elementos dos partidos com assento na Assembleia, uma vez que era do interesse do Executivo que este ponto fosse aprovado por unanimidade. Desta forma, agradeceu às deputadas do PSD pela sua disponibilidade em reunirem previamente. Referiu ainda que percebeu que na Carta de motivação não tinham mencionado a geminação com Hericy e que considera que é um ponto de extrema importância. Mencionou de seguida que Raimonda reúne as condições necessárias para passar a ser uma vila e mais do que aquelas que são exigidas por lei, referindo que estas condições estão mencionadas na Carta de Motivação que foi enviada previamente aos elementos da Assembleia de Freguesia. Disse ainda que é um motivo de grande orgulho para o Executivo fazer esta proposta, independentemente se vai ou não ser aprovada em Assembleia Municipal e Assembleia da República.
A Sra Alcina Neto disse que a bancada do PSD se prontificou em reunir, uma vez que desejam o melhor para Raimonda e que fazem gosto em que seja valorizada. De seguida, referiu que achava importante que se incluísse na Carta de motivação em património imaterial o Raimonda Culturfest uma vez que tem trazido muitos visitantes a Raimonda, o que o Sr. Presidente da Junta concordou e que propôs que fosse modificado.
A Sra. Deolinda Martins questionou o Executivo relativamente a quais as vantagens expectáveis de Raimonda ser elevada a vila e se esta alteração obriga à alteração do brasão de Raimonda.
O Sr. Presidente da Junta respondeu que esta foi uma das propostas da campanha eleitoral em 2021, e que decidiram não o fazer antes porque estavam a aguardar por alguns acontecimentos, como a creche, o lar, o parque de lazer. Referiu que existe a possibilidade de, como vila, puderem concorrer a quadros comunitários e receberem mais fundos do Estado. Salvaguardou ainda que mais do que o orgulho há o estatuto e que a freguesia se tem vindo a desenvolver muito nos últimos anos. Há um mito que o facto das freguesias passarem a vilas obriga os habitantes a pagarem mais impostos, mas isso não passa de um mito.
Em relação ao brasão disse que ao passar a vila teria de ter 4 castelos em lugar dos 3 que tem neste momento.
O Sr. Presidente da Mesa questionou o Executivo se já tinha a proposta de alteração do ponto, o qual o Sr. Secretário da Junta leu de seguida “Realização anual de um festival cultural onde a Junta de Freguesia procura dar espaço e visibilidade às associações da terra, assim como, através de vários espetáculos inerentes ao mesmo, atrair inúmeros visitantes que desta forma têm acesso ao património, cultura, tradições e gastronomia de Raimonda e da região envolvente.” 
De seguida o Sr. Presidente da Mesa propôs a votação da adição do ponto sobre o Culturfest na Carta de Motivação, tendo todos os elementos da Assembleia concordado em relação à sua inclusão, que foi feita de imediato.
De seguida procedeu-se à votação do Ponto Um- Apreciação e votação da proposta de elevação de Raimonda a vila, com a alteração sugerida tendo sido aprovado por unanimidade.
Nada mais havendo a ser tratado, foi pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia encerrada esta Assembleia pelas vinte e uma horas e quarenta minutos, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, sob responsabilidade da 1ª Secretária Vera Sílvia Meireles Martins, que vai ser assinada nos termos da Lei por todos os presentes.
